



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

20 июня 2019 г.

№ ЯНВ-4/574

125993, г. Москва, ул.  
Садовая-Кудринская, д. 11,  
Д-242, ГСП-3

Руководителю Федеральной  
антимонопольной службы  
Российской Федерации  
**И.Ю. АРТЕМЬЕВУ**

**Уважаемый Игорь Юрьевич!**

Начиная с 2013 года, на ликвидацию отходов деятельности «Байкальского целлюлозно-бумажного комбината» выделено в общей сложности 4 млрд 200 млн рублей, при этом, реализация мероприятий практически так и не начата. 90% выделенных средств возвращены в федеральный бюджет, а разработанный в 2013 году проект стоимостью 131 млн рублей нуждается в доработке и сегодня использован быть не может. Всё это требует дополнительных средств, времени и создаёт риски недостижения в установленные сроки целей одного из ключевых мероприятий федерально-целевой программы, по сохранению уникального озера Байкал.

25.10.2017г. - Распоряжением Правительства РФ №2339-р АО «Росгеология» определено единственным исполнителем осуществляющей правительством Иркутской области закупки работ по ликвидации

последствий негативного воздействия отходов, накопленных в результате деятельности ОАО «Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат».

22.12.2017г. - заключен государственный контракт на выполнение работ по ликвидации последствий негативного воздействия отходов, накопленных в результате деятельности БЦБК №66-05-65/17. (От имени и в интересах Ирк. области выступает Министерство природных ресурсов и экологии Ирк.обл.)

Предметом контракта являлись – работы по ликвидации последствий негативного воздействия отходов БЦБК.

21.05.2018г. - Распоряжением Правительства Иркутской области №331-рп установлено, что министерство природных ресурсов и экологии Иркутской области вправе осуществлять по соглашению сторон изменение технического задания, сроков, видов и объемов работ, предусмотренных государственным контрактом от 22.12.2017 №66-05-65/17.

23.06.2018г. – По инициативе Правительства Иркутской области, заключается дополнительное соглашение к контракту, которым, посредством изменения технического задания, полностью меняется суть контракта. Теперь предметом контракта являются работы по ликвидации последствий негативного воздействия отходов БЦБК, при условии корректировки проектной документации подрядчиком.

Примечательно, что в первом техническом задании к контракту и в измененном техническом задании, несмотря на полное изменение предмета контракта, прикладывается одно и тоже заключение Главэкспертизы России от 20.03.2015 года о проверке сметной стоимости объекта «Реализация мероприятий по ликвидации негативного воздействия отходов...».

27.03.2019г. письмом 01-02-1326ДГ, АО «Росгеология» ставит в известность министерство природных ресурсов Иркутской области, фактически, о невозможности исполнения Контракта в связи с «неполнотой и частичной недостоверностью исходных данных, зафиксированных в обеих редакциях Технического задания к государственному контракту № 66-05-65/17 от 22.12.2017, которые влияют на принятие решений по разработке проектно-сметной документации».

Таким образом, до настоящего времени к рекультивации так и не приступили. Государственная задача по ликвидации отходов БЦБК, включая решение Правительства РФ, не исполнена. Из представленных фактов складывается убеждение, что причина происходящего связаны с действиями правительства Иркутской области.

Между тем, на проект уже потрачено около 300 млн. руб. государственных средств, а к очистке берега Байкала не только не приступили, но даже не выработан способ (способы) решения этой задачи и не подготовлена техническая документация.

Более того, 19.06.2019 на сессии Законодательного собрания Иркутской области, губернатор С. Левченко заявил о предварительной договоренности по смене подрядчика по рекультивации. При этом, выступая перед депутатами, он публично назвал технологии «пиролиза и термолиза» как необходимые для применения в рамках проекта. Именно эти технологии предлагаются компанией ГК корпорация «ГазЭнергоСтрой» и именно с этой компанией из Нижнего Новгорода действующий губернатор Иркутской области вел активные переговоры в 2016-2017 годах на предмет ее привлечения к проекту рекультивации в качестве подрядчика.

С учетом вышеизложенного, прошу Вас поручить провести проверку, на предмет того, не носят ли действия правительства Иркутской области, как заказчика проекта, при подготовке технической документации, в отношении АО «Росгеология», как единственного подрядчика, назначенного постановлением Правительства РФ, умышленный характер, направленный на его искусственную дискредитацию с целью замены госкорпорации на ГК корпорация «ГазЭнергоСтрой».

С уважением,  
А.В. Якубовский